

“滴”！手机上的警报响了他知道又有“美味”落网了

违法狩猎 终被捕



阿阳使用自带报警功能的禁用工具非法狩猎。

轻轻一碰捕兽夹，“滴”，犯罪嫌疑人阿阳(化名)的手机上立马响起了警报，他正是用这种“黑科技”产品满足个人的口腹之欲。近日，奉化区检察院办结该非法狩猎案刑事部分后，已将民事公益诉讼线索移送至宁波市检察院，阿阳已履行公益损害赔偿。

“我是在刷短视频的时候看到这种捕猎方法的。”阿阳交代，2022年1月，他在某短视频软件上看到有人使用弹簧套捕猎野生动物，而这种弹簧套自带报警功能，他觉得非常有意思，于是就在网上购买了30多个。

从1月到5月，阿阳利用这种捕猎“黑科技”，先后捕获3只黄麂、2只猪獾、1头野猪，这些野生动物都成了他的“盘中餐”。今年5月中下旬，阿阳涉嫌非法狩猎罪被公安机关抓获，5月底，该案被移送至奉化区检察院审查起诉。

经鉴定，犯罪嫌疑人阿阳使用的捕猎弹簧套为禁用工具(猎套)，且其非法捕获的野生黄麂、猪獾、野猪均属于《浙江省一般保护陆生野生动物名录》范围内野生动物。承办检察官称本辖区内的兽类野生动物禁猎期为每年4月20日至10月20日以及春节期

间的农历十二月二十五至正月初八。阿阳明知是禁猎期，还利用禁用工具(猎套)非法捕猎野生动物，在此期间非法捕猎野生黄麂2只，破坏野生动物资源，已涉嫌非法狩猎罪。

鉴于阿阳系初犯、偶犯，捕猎的野生动物数量较少，到案后能如实供述犯罪事实且自愿认罪认罚，并积极表示赔偿野生动物资源损失，奉化区检察院依法对其作出不起起诉决定，同步开展宣告训诫和普法教育，并将该案民事公益诉讼线索和证据移送至宁波市检察院。

近日，阿阳已履行对公益损害的赔偿，并表示会吸取教训，严格守法，不会再非法捕猎。

“野生动物资源是生态环境系统的重要组成部分，其多样性有利于维护生态稳定。非法狩猎行为不仅破坏动物资源本身，还会影响生态环境，甚至影响我们的生存环境。”承办检察官在此呼吁大家共同爱护我们的生活环境，不要乱捕滥食野生保护动物，如发现非法捕猎或非法买卖野生动物的行为，请及时举报。

记者 吴冕 通讯员 林杰荣

诱骗好友投资 “富二代”入狱

开豪车穿名牌，混迹高档会所，投资北京房地产赚大钱……无业男子包装成“富二代”，以投资为名骗取好友钱财，维持奢侈生活。最终，以诈骗罪被判处有期徒刑十年六个月，并处罚金人民币二十万元。记者昨天从慈溪市检察院了解到这样一个案子。

何某自2020年起待业在家，自身无经济来源，长时间以向朋友借款方式支撑巨额开销，负债累累。而在朋友李某眼中，何某是个小有名气的“富二代”，出手阔绰，仅4个月就在其中一家酒吧消费30万元。

2021年，何某告诉李某自己有投资赚钱的路子，称自己大哥在北京有家房地产抵押公司，投资这家公司相当于投资北京房地产项目，三个月就能翻两番，且每天返还收益。截至2021年底，李某总共投资了100余万元，已经拿到的“收益”却只有30余万元。经多次催讨，何某依旧拿不出钱来，李某察觉到异样，便报了警。2022年1月，何某被抓获归案。

经查，2021年8月至2022年1月，何某在高额负债及无偿还能力的情况下，以非法占有为目的，以保本高返利为诱饵，先后骗取李某、邹某等4人向其投资共计87万余元。另外，又以其他方式骗取好友岑某15万元，后将上述钱款用于高额消费、个人挥霍及偿还债务等。

2022年9月，慈溪市检察院对何某提起公诉。10月，法院作出的以诈骗罪判处有期徒刑十年六个月并处罚金人民币二十万元的判决生效。

记者 吴冕 通讯员 赵柠柠 黄姜雯

女老师生娃后 从55公斤 复胖到116公斤 减重手术让她 55天瘦了 27.5公斤

白天不懂夜的黑，瘦子不懂胖子的悲哀。自卑、疾病缠身、难以受孕、被旁人简单地定义为“不自信”……近日，记者在宁波市第二医院采访时，听到了多个“胖友”做了一个共同的选择——接受减重代谢手术，以此来“重启人生”。



女老师生二孩后，从55公斤复胖到116公斤

31岁的宁波女老师小菲(化名)是个二孩妈妈。几年前，如果有人和小菲说，可以通过做减重手术来减肥，她肯定认为毫无必要，因为她是朋友圈中的减肥达人。

2016年，小菲开始了第一次产后减肥。怀大宝期间，身材苗条的她因为保胎等原因，体重一路飙升。坐月子期间，身高157厘米的她，体重达到了90公斤。产后，她严格管住嘴，迈开

腿，半年左右就瘦到55公斤。

还没来得及度过减重后的巩固期，小菲又怀上了二宝。保胎、作息方式改变、产后中医调理……她的体重在重回此前最高峰后还一路上涨。家人安慰她，胖不要紧，健康最重要。但生完二孩后，小菲的身体状态一直不太好，例假经常一来就是十多天，说话也有气无力。

小菲也尝试过第一次产后那样

的魔鬼式训练。遗憾的是，这条路走不通了——她的体力支撑不了高强度训练，甚至曾经因为健身而骨裂。

一次到幼儿园接孩子，幼儿们童言无忌地大喊：“你妈妈好胖呀！”回家后，孩子天真地安慰她：“妈妈，没关系，你多吃点，长高了就不胖了。”

平时走在街上，也会有人在背后指指点点。小菲说：“胖子的痛苦，是瘦子很难感同身受的……”

“不能再这样下去，我需要重启人生”

小菲提出想接受减重代谢手术时，遭到家人的一致反对。他们认为，没必要为了外貌而大动干戈。小菲拿出体检报告单，脂肪肝、二型糖尿病、睡眠呼吸暂停综合征等，几乎都是肥胖惹的祸。她和家人恳谈：“我不能再这样下去，我需要重启人生。”

宁波市第二医院胃肠外科、减重代谢外科中心陈平主任，周斌主治医

师团队，为小菲实施了减重代谢手术。

考虑到小菲体重指数达45kg/m²，为了更好地帮助她减重，医生在袖状胃切除的基础上增加了旷肠手术。术中确实也发现小菲的小肠长度远超常人，这也导致她营养吸收能力特别好。因此，增加了旷肠术后，减重效果会更好。

术后第三天，小菲出院了。她说：“术后醒来，为了做到小口喝水，护士

让我用奶瓶喝水。我觉得这仿佛是一次新生。”

第一次采访小菲时，她刚术后10天，瘦了10公斤。11月2日下午，她术后55天再来宁波市第二医院复查，和大家分享了一个好消息——已经瘦了27.5公斤！

她说：“手术很成功。我也绝对不会允许自己胖回去。我一定要找回健康、美丽和自信。”

减重手术有严格指征，术后要养成良好生活方式

陈平表示，减重代谢手术减肥效果显著。

他建议，肥胖人群如患有严重的糖尿病、多囊卵巢或是累及关节，药物治疗难控制，单纯的生活方式改变又难以减重的话，可以

考虑选择手术。

陈平也特别提醒，减重手术并非适合所有人。减重手术有严格的指征，只有当肥胖严重威胁到健康，且其他方法都无效后才考虑减重手术。胖友们可以到医院做专业评估，看是

否符合手术指征。

需要提醒的是，即使通过手术治疗，胖友们仍需要养成良好的生活方式，才能达到长期体重管理与控制慢病的目的。

记者 王颖 通讯员 谢瑜硕